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Ez a harc lesz a végső

Á rulás
Egy amerikai politológus (vajon nem követek-e el 

tudatalatti hazaárulást, amikor nem hazai vagy hatá­
rainkon kívül élő honfitársunkra hivatkozom?) sze­
rint a médiának nem mindig sikerül az emberek szá­
jába rágni, hogy mit gondoljanak, de azt igen, hogy 
miről gondoljanak valamit.

Itt van a hazaárulás kérdése is. Milyen kitartóan és 
hosszasan foglalkozik a televízió Eörsi Istvánnak a né­
met ZDF műsorában elhangzott ominózus két mon­
datával? Kínosan ügyelve arra, hogy fel se vetődhes­
sen olyan kérdés, amely a lényegre utalna, nevezete­
sen, hogy miért pont az a két mondat került adásba, 
amely a fasizálódás veszélyét villantja fel.

Nem az a fontos, hogy a külföld mi alapján és ho­
gyan vélekedik rólunk. A Létkérdés létkérdése az, 
hogy joggal nevezhető-e hazaárulónak, aki a magyar­
ságképet ilyen nyilatkozatokkal rombolja. Ilyen össze­
függésben még a ki nem mondott gondolat is hazaá­
rulás lehet. És ki az, aki ennek megbélyegző voltát 
magára vállalná. Érvényes tehát az amerikai politoló­
gus m egállapítása: hovatovább nem a jelenségek 
elemzésére és megváltoztatására gondolunk, hanem 
arra, hogy akik vindikálják m aguknak a bírói jogot, 
miként vélekednek majd a mi vélekedésünkről.

M ind több jel utal arra, hogy lennének itt egyre 
nyilvánvalóbban, akik megszabadítanának bennünket 
a gondolkodás, az önálló véleményalkotás nyűgétől. S 
ha ragaszkodnánk szabadságjogainkhoz, hát nyom­
ban lehazaárulóznak bennünket. Talán épp ez a men­
talitás segíti, bátorítja azokat az erőket, amelyekről a 
ZDF műsorában szó volt. A héten Angyalföldön má­
sodik összejövetelét tartotta például az Világnemzeti 
és Népuralmista Párt, amely éppenséggel Szálasit te­
k in ti eszm ei elődjének. H ogy az elsőn a h írhed t 
Waffen SS-ről tartottak előadást, még tekinthető kü­
löncködésnek is. A régi jelképek megjelenését is te­
kinthetjük egy anakronisztikus díszletnek csupán. 
Ám a második találkozón ( micsoda véletlen, hogy a 
budapesti gettó felszabadulásának  évfordulójára 
esett?) a zsidóság gyűlölködése volt a téma.

Nem tudom, hogy a magyarságkép külföldi megíté­
lésében miként fog lecsapódni, hogy míg azokat, akik 
a szélsőség veszélyére hívják fel "a figyelmet, vezető 
politikusok hazaárulónak tartják, ám azokról, akik 
Európa számára elfogadhatatlan tanok újraélesztésén 
ügyködnek, mélyen hallgatnak. De miért is beszélné­
nek róluk, hiszen ez nem haza-, csak Európa-árulás.

Szőke György

Akik régebbről ismerik Deák Andrást, ám az 
utóbbi egy-két esztendőben nem hajlottak ró­
la* úgy tudják: harcos kisgazda. Újsütetű is- 
merősei a kereszténydemokraták körében 
láthatták felbukkanni. Mostanáig. Ahogy 
mondja: most valami pártot keres, ahová a 
„kártyáját beteheti”. Vészesen közeleg az gr! 
szággvűlésiképviselő-választás ideje.

Október 29-i lapszámunk­
ban Tárva-zárva címmel je­
len t m eg egy in te rjú  
C sajkovich  K áro llyal, a 
KDNP szolnoki szervezeté­
nek elnökével. (Tudniillik 
pár nappal előtte a sajtóban 
közhíreit taggyűlésen az új­
ságíró nem kívánatos sze­
mélynek bizonyult.) Erre az 
írásunkra -  megkésve bár, 
de töretlen elszántsággal -  
reagált Deák ú r egy levél­
ben, amit személyesen ho­
zott el szerkesztőségünkbe. 
Úgy gondo ltuk  azonban, 
hogy egy személyes beszél­
getés során világosabban ki 
tudja fejteni álláspontját. 
Leveléből csak derengett 
ama sérelme, hogy azon az 
om inózus taggyűlésen  őt 
kigolyózták az országgyű- 
lésiképviselő-jelöltek listájá­
ról, s helyette mást tartott 
alkalmasabbnak a tagság e 
nemes képviseletre. Meg is 
beszéltük a találkozót, de a 
szerencsétlen véletlen köz­
beszólt: eltört a lába, s még 
most is a kórház baleseti se­
bészetén várja a javulást. 
Interjúnk a betegágy szélén 
készült.

-  Ez a harc lesz a végső -  
kedélyeskedik Deák A nd­
rás. -  Az a baj, hogy még 
m ind ig  e g y p á rtre n d sz e r  
van. Sok eg y p árt van . A 
magyar népnek kell kezébe 
vennie a sorsát. Mindenki­
nek részt kell vennie a poli­
tikában.

- E z  a lehetőség adott.
-  M e g u n d o ríto ttá k  az 

em bereket. Becsapva érzi

m agát a m agyar nem zet. 
Megy a könyöklés a pozíci­
ókért. M icsoda dolog az, 
hogy  lis tás  szav azáso n  
olyan emberek kerülnek a 
parlamentbe, akiket nem is 
ism erünk! Én éltem  d e ­
mokráciában, de ez nem az. 

-  Hanem micsoda?
Itt m indenki csak elöl 

ülő akar lenni. A képviselői 
m unka teljes em bert igé­
nyel. Ezek v iszon t egyik

-  Ezt bebizonyította a je­
lenlegi parlament.

-  Mi a biztosítéka annak, 
hogy Deák úr kész az ön­
zetlen szolgálatra?

-  Ha megválasztanak, én 
csak a közéletnek do lgo­
zom . A p á rto k n a k  kell 
olyan megoldást találniuk, 
hogy képviselőik ne ülje­
nek át máshová. A pártok­
nak kell k iválasztan iuk  a 
legmegfelelőbb embereket.

-  Egyik beszélgetésünk­
kor azt mondta, hogy szán­
dékában  áll v a la m e ly ik  
párthoz betenni a kártyáját.

-  Valóban. De még min­
dig nem tettem be. Azt hi­
szem, a politika tette be ne­
kem a kártyát. H iszen az 
eddigi jelölésekből a m un­
kásság kim aradt. Az egy­
szerű  em ber m agát tudja 
leginkább képviselni.

-  G o n d o lk o d o tt azon , 
hogy hol lenne a helye?

pozíciót a másikra halmoz­
zák. A demokrácia az, hogy 
kiválasztják a legmegfele­
lőbb jelölteket.

-  Teszem azt, önt. Fönn­
tartja továbbra is, hogy je­
lölteti magát?

-  Volt annyi energiám és 
ambícióm, hogy a népemet 
eredm ényesen szolgáljam. 
Például a szociális gondok 
megoldását teljesen elfelej­
tették. Én ezért mennék po­
litizálni.

-  M iből gondolja, hogy  
csak ön szo lgá l, m in d en  
más jelölt hazardírozik?

-  Igen. De ezt még nem 
akarom megmondani.

-  Ha elsőre kitalálom, el­
ismerőleg rábólint?

Na jó!
MIÉP?!
Igen, igen. Biztos... Na, 

tudja, itt változtatni kell. A 
koalícióból k iáb rándu lt a 
nemzet. Az a lényeg, hogy 
mindenki adja le a voksát. 
A kereszténydem okraták­
nál én sz é th o rd ta m  ezer 
m eghívót, kiragasztottam  
ötven plakátot, mégis alig 
ö tv en en  jö ttü n k  össze. 
Most itt voltam a Torgyán-

gyűlésén Karcagon. Ezen a 
rendezvényen telt ház volt. 
M ondtam is neki: Torgyán 
úr, gratulálok, mert ezeket 
az em bereke t é rd e k e ltté  
tudta tenni a pártpolitiká­
ban. Én a meggyőződéses 
embereket tiszteltem  min­
dig.

-  Ön a kisgazdapártban  
kezd te  politikai pályafutá­
sát, aztán elhagyta a pártot. 
M ost m égis az om inózus  
népvezért éljenzi?

-  Azért kerültem Recskre 
is 45-től országos szervező- 
titkár voltam  a kisgazda- 
pártban. Az újrakezdéskor 
onnan is a személyes, önző 
politizálás m iatt jöttem el 
Pedig a többpártrendszer­
ről szóló nyilatkozatot köz­
vetlenül Antall József után 
írtam  alá Szárszón , még 
1988 augusztusában.

-  Ezt tudja bizonyítani? 
Valamelyik újság is le­

hozta. O tthon  ta lán  még 
megvan.

-  Térjünk vissza a jelen­
hez. Torgyán és Csurka  
nem egy szekeret húznak...

-  De nem ám! Pedig oda- 
fönt kellett volna keresni a 
m agyarság  egységét, h i­
szen olyan történelmi idő­
ket élünk, amikor a felada­
tok sú lyá t át kell érezni. 
Nem múltak el a veszélyek 
a fejünk fölül.

-  A z t  gondolja , h o g y  a 
MIÉP képviseli a m inden  
kétséget kizáró igazságot?

-  A  közös sorskérdéseket 
egy fo rm án  fogalm azzák  
meg több pártban is

-  De h á t a k k o r  se m m i  
probléma!

-  Én ren d b en  vagyok. 
C sak a hazám  és a nép 
n incs ren d b en . Itt kéne 
rendet csinálni.

-  A zzal fogadott, hogy ez 
a harc lesz a végső...

-  Elestem a csatában.
-  De fölkel?
-  Remélem.

Seprősi-Czárán György

Abcúg Torgyán!
A hajdan nagy elánnal indult kisqazdamozqalom osztó­
dásának. illetőleg újbóli összeraaasztódásának legutóbbi 
fejleményeként megalakult az Egyesült Kisgazdapárt. 
Épp eqv hete, hogy a szolnoki kaszinóban ülésező Tor- 
gyán-ellenes erők Vincze Kálmán országgyűlési képvise­
lőt kiáltották ki a megyei szervezet elnökének.

Ha jól értem, az önök új 
szervezete vállalja a kisgaz­
daságot, de nem  vállalja a 
Kisgazdapárt elm últ négy  
esztendejét. Ez fából vaska­
rika.

— Mi p u sz tá n  az t a 
Torgyán Józsefet nem vál­
laljuk, amelyik kivezette a 
pártot a kormányzó koalíci­
óból, m iközben  azokat a 
legfontosabb eredményeket, 
am elyeket mi é rtü n k  el, 
most igyekszik saját magá­
nak betudni. Holott közis­

m ert, hogy például a kár­
pótlási törvényeket és a me­
zőgazdasági termelők adó- 
m entességét (amik jórészt 
az én nevemhez köthetők) 
lépten-nyom on ellenezte. 
Végül is az ő vezetése alatt 
partvonalon kívülre került a 
p árt, így sem m i értelm e, 
hogy a tovább iakban  
együttműködjünk. Badar­
ság lenne Torgyánnal meg­
osztozni az eredm ényein­
ken, hiszen ő egyes-egye- 
dül a magánambíciói kiélé­

sére használta föl a "Kisgaz­
dapártot.

-  Ez persze nem Torgyán 
nagy-nagy erejére, hanem a 
párt gyöngeségére vall.

-  Főleg a pártot képviselő 
vezetők gyöngeségét, politi­
kai naivitását, gyakorlatlan­
ságát és alkalmatlan voltát 
említeném. Olyan emberek 
alkották a vezetőséget, akik­
nek meg sem fordult a fejé­
ben, hogy valaki kizárólag 
az önös érdekeinek  érvé­
nyesítésére használja föl a 
pártfőnöki tisztségét. Későn 
észlelték a veszélyt, s akkor 
már képtelenek voltak elle­
ne bármit is tenni. Ilyen kör­
nyezetben persze virágzott 
a torgyáni demagógia, sor­
jáztak  a m egalapozatlan , 
félrevezető ígéretek.

-  M i a legfontosabb k ü ­

lönbség a torgyánista és az 
újféle Egyesült Kisgazda- 
párt között?

-  Lényeges eltérés nincs. 
Csak a módszerek ütnek el 
m erőben  egym ástó l. 
Torgyán uszít és az elége­
detlenségre alapoz, mi pe­
dig nem.

-  A z  önök tervbe vett ma­
gatartása hosszabb távon  
rendkívü l értékesnek szá­
mít. Dé ez a küszöbön álló 
választásokig aligha tudato­
su lh a t a z em berekben . 
Nem igen lesz az új pártil- 
lemből parlamenti mandá­
tum.

Lehetséges. De ez csak 
az Egyesült K isgazdapárt 
kockázata. V iszont ha 
Torgyánt tám ogatnánk, és 
netán nyerne, az az egész 
országot sodorná veszélybe.

Említette, hogy az ellen­
lábas Torgyán-csoport az 
emberek elégedetlenségére 
építi a poHtikai manővereit. 
Míg az Egyesült Kisgazda- 
párt a gazdasági növekedés, 
a színvonalas törvényalko­
tás, a szociális háló m eg a 
vállalkozások támogatásá­
nak ügyét iparkodik k iak­
n á zn i a k a m p á n y  során. 
Tudja, m i a furcsa ebben? 
Hogy az önök fölsorolt tö­

rekvései mögött is — kivétel 
nélkül -  a társadalom elége­
detlensége húzódik meg.

-  Na igen. Csakhogy mi 
azért törekszünk kormány­
zati helyzetbe kerülni, hogy 
megoldhassuk az elégedet­
lenség szülte feladatokat. 
Torgyán viszont azért apel­
lál az e légede tlenség re , 
hogy kormányzati pozíció­
ba kerülhessen.

Varga Sándor

szver
Kiemelés


